

社論 — 聲援四·十示威被控青年

編委會

1971 卷 3 期 4



本月十日，剛在美國發表了一份表示準備把釣魚台列島移交日本的聲明之第二天，本港有為數約三十餘的青年，就為了釣魚台問題示威，接着與警方起了衝突，引至二十一人被拘控。

有關當日示威的經過，各派系報章有着不同立場的報導。但根據新聞圖片，及翌日由幾份大專學生報刊（包括港大的學苑、學風及號刊在內）所聯合出版的號外所載圖片，大家可以看到一個無可否認的事實：就是警察如臨大敵的準備，及以近乎暴力的手段，去對付幾十個手無寸鐵，只拿着標語，喊着口號的青年。

我們以為在民主社會裏，人民都應享有和平集會的權利，以表達他們意見。況且是次所涉及的釣魚台列島主權問題，毫無疑問地是錯在日本政府。這數十位青年，只不過為抗議一項國際陰謀，為伸張正義，而舉行示威。這一項行動，實在合理之極。但警方無理拒絕批准示威於前，而又以高壓手段鎮壓於後。這種行為，實在令人失望，更使人感到香港這個「民主櫥窗」實空有其名！

在是次示威之前，本港各大專學生組織對「釣魚台問題」，多抱有觀望的態度。但在四·十事件之後，香港專上學生聯會終於站了出來，全力支持保衛釣魚台的行動。

我們希望學聯負責人能多加努力，協助因示威被控青年，更為保衛釣魚台有所行動，讓世人也知道，在這一小小的殖民地上，也有着一群熱愛祖國的中國青年！



最後消息：本月十七日，近千港大同學於荷花池畔舉行大示威，重伸保衛釣魚台及和平示威之權利。下圖為當日示威時之熱烈情況。



威利警司瘋狂打人